

ВОСПИТАНИЕ PEKPACHUM

ных ролей в проведении недели «Театр — детям и юно шеству» играет театр кукол А поскольку репертуар — это лицо, это совесть наждого сценического коллектива, то и не случайно наше обращение и классике

Естественно, одну из глав

Известно, что она таит в себе добро, пробуждает жи-вительные родники прекрас-ного в детях. Такие спектак-лв, как «Каштанка» А. Че-«Белый пудель» Куприна, «Как один мужик двух генералов прокормил» М. Салтыкова · Шелонна Салтыкова - Щедрина, «Воробъишко» М. Горького «Жеребенок» М. Шолохова Горького, и другие позволяют ребятам еще и еще раз по-новому взглянуть на уже знакомые им произведения, открыть для себя (благодаря сценическому воплощению) новые грани таланта писателя, проновые жить вместе с RMROGST судьбы

Существует мнение, что театр не должен дублировать школьную программу, но мы и не ставим этой задачи. Мы преследуем иную цель ноздействовать на эмоционально, давать ребенка пнигу Каждый для работы души. спектакль должен быть нравственным уроком.

Театр кукол — небольшое звено в системе воспитания детей, но тем не менее ему отрелена особая родь — сеотведена особая роль ять зерна доброты, пробуждать лучшие чувства ребенка, готовить его и самостоятельной жизни. А жизнь, которая ему предстоит, требует дужовной силы. Какие зерва посеещь сегодня, такие пло-

ды будешь пожинать завтра. Гражданственная поэнция нашего театра отражена в таких спектаклях, как «Мальчиш - Кибальчиш» А. Гайдара, «Красные дьяволята» П. Бляхина, «Орленок» М. Супонина, за которые театр был удостоен звания лауреа та премни Ленинского комсомола Дона.

Немалое место в репертуаре занимают спектакли произведениям авторов союзных республик и зарубеж-ных стран. Это «Белый паро-ход» Ч. Айтматова, «Непо-бедимый летух» О. Туманя-на, «Воли и козлята» Н. Йорданова, «Голубой щенок», Д. Урбана, «Ногда ромашка расцветает» Р. Московой и другие

В этом сезоне готовится к постановке спектакль «Анстенок и Пугало» по пьесе тенок и путало» по пъссе чешских драматургов Л. Ло-пейской и Г. Крчуловой. Этим спектаклем наш театр будет участвовать во Всесоюзном фестивале чешской драма-

Театр кукол это прежде всего театр для самых маленьких, поэтому особое место в нем занимает сказка. Для детей она является наиболее доступной формой познания жизни. На сцене шего театра нашли свое сценическое воплощение народническое воплощение и учьему велению» и «Иван-Царевнч и Серый волк», сказки К. Чувелению» и «гиван-царевии и Серый волк», сказки К. Чу-ковского — «Муха - Цокоту-ха» и А. Толстого — «Золо-той ключик». Недавно осуществлена постановка спектакля «Цирк Принтипрам» по стихам Д. Хармса. Готовятся премьеры «Сказки про знакомых незнакомцев» П. Коропа и А. Левитова, «Ма-угли» Р. Киплинга.

Но репертуарная политика не исчерпывает воспитательных возможностей театра Его педагогическая функция, раздо глубже. Театр должен войти в их жизнь, чтобы да-рить радость, открывать пе-ред ними мир прекрасного, воспитывать творцов

Подобно литературе, которая стремится воспитать та лантливого читателя, детский лантливого чигателя. да-театр одной из главных за-театр одной из главных тадач ставит воспитание дантливого зрителя.

К сожалению, театральное искусство хотя и занимает определенное место в кругу художественных интересов современных школьников, относится многими из них сфере досуга, развлечения и, очевидно, не стало дли них еще насущной духовной требностью. Воспитание требности в театре нак точнике духовного обогащения, развитие зрительской культуры, формирование зрелых идейно - художественных критериев не происходят са-ми собой и не обеспечиваются случайными посещениями театра. Для этого требуется систематическое накопление театральных впечатлений и опыта их осмысления, приобретение некоторой знаний о театре как виде ис-

кусства. С этой целью в новом сезоне v нас задумано открытие «Театральной гостигостиной», где зритель мог бы по-делиться впечатлениями о спектакле, встретиться с его создателями и исполнителя-

в. былков. Главный режиссер Ростовского театра кукол, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат премни Ленниского ком-сомола Дона.

Наснимие: одна из встреч главного режиссера театра за-служенного деятеля искусств РСФСР В. С. БЫЛКОВА (спра-аа) и антеров Виталия ИЕВЛ-БА и Галины ЖУКОВСКОЯ с юными зрителями. Фото Б. Каралинна.